
 

 Αθήνα, 27 Ιουλίου 2023 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Ανεπαρκής Κλιματισμός σε πτέρυγες του Νοσοκομείου Ευαγγελισμός  
 

 

Η κλιματική κρίση είναι εδώ, πλήττει την Γηραιά Ήπειρο, τη Νότια Ευρώπη, τη Μεσόγειο, τη 

χώρα μας, με καταστροφικές συνέπειες που αφορούν πλέον την καθημερινότητά μας, με 

ακραίες θερμοκρασίες, επαναλαμβανόμενους καύσωνες, ξηρασίες, πλημμύρες, κ.α.., 

δημιουργώντας μια νέα «κανονικότητα» που δοκιμάζει σκληρά συστήματα που έχουν 

σχεδιαστεί και υλοποιηθεί για συνθήκες που πλέον δεν υφίστανται. Ενδεικτική περίπτωση 

είναι η ανάγκη διασφάλισης της σωστής θερμοκρασίας, αερισμού και ποιότητας αέρα στον 

ήδη επιβαρυμένο χώρο των δημόσιων νοσοκομείων.  

 

Ο τομέας της Υγείας έχει - ακόμη και στη διάρκεια της πανδημίας -  απαξιωθεί από την 

κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας την περίοδο 2019 - 2023. Αντιμετωπίζει ήδη τόσα πολλά 

προβλήματα που οι υψηλές θερμοκρασίες και τα επίπεδα υγρασίας δεν θα έπρεπε να 

συγκαταλέγονται σε αυτά.  

 

Σύμφωνα με τα διεθνή κέντρα λοιμώξεων, τα βακτήρια και οι ασθένειες ευδοκιμούν σε 

υπερβολικά ζεστές συνθήκες και εξαπλώνονται ταχύτερα σε δωμάτια που δεν αερίζονται 

σωστά. Η συνιστώμενη δε θερμοκρασία δωματίου για νοσοκομεία και ιατρικές 

εγκαταστάσεις κυμαίνεται στους καλοκαιρινούς μήνες μεταξύ 23ο και 27ο βαθμούς Κελσίου.  

Σε περίοδο καύσωνα, η νοσηλεία των ασθενών εντός των νοσηλευτικών ιδρυμάτων, πέρα 

από την κατά περίπτωση θεραπεία, περιλαμβάνει και τις ασφαλείς συνθήκες παραμονής σε 

αυτά. Η εξασφάλιση δε ασφαλών συνθηκών εργασίας για τους εργαζόμενους στα δημόσια 

νοσηλευτικά ιδρύματα αποτελεί βασική υποχρέωση του κράτους. 

 

Στις 10/7/2023, άρθρο στην ειδησεογραφική ιστοσελίδα «Κουτί της Πανδώρας», με τίτλο «Με 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

251

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/7/2023



ανεμιστήρες θα ξορκίσουν τον επερχόμενο καύσωνα στον Ευαγγελισμό» 

(https://www.koutipandoras.gr/article/me-anemistires-tha-xorkisoun-ton-eperchomeno-

kafsona-ston-evangelismo/), έφερε στην δημοσιότητα το σοβαρό ζήτημα ανεπαρκούς 

λειτουργίας του κλιματισμού σε πτέρυγες του μεγαλύτερου νοσοκομείου της χώρας. Της 

λεγόμενης «ναυαρχίδας» των νοσοκομειακών ιδρυμάτων του ΕΣΥ στη χώρα μας, του Γ.Ν.Α. 

«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ». «Αυτή τη στιγμή υπάρχουν πτέρυγες τον Ευαγγελισμό και ανάμεσά 

τους και εκείνες που δέχονται τους χειρουργημένους ασθενείς, οι οποίες δεν έχουν 

κλιματισμό. Αντ’ αυτού, όμως, διαθέτουν σύγχρονους ανεμιστήρες που φέρνουν οι συγγενείς 

των ασθενών από τα σπίτια τους!» σημειώνεται στο ρεπορτάζ. «Κάπως, έτσι, θα 

αντιμετωπίζουν τον καύσωνα και οι εργαζόμενοι σε εκείνες τις πτέρυγες. Πίσω από τον 

πάγκο όπου νοσηλεύτριες και νοσηλευτές τακτοποιούν όσα χρειάζονται για τους ασθενείς 

υπάρχουν ανεμιστήρες. 

Διαπιστώνεται έτσι νοσηλεία ασθενών σε υψηλές θερμοκρασίες και η δημιουργία 

απαράδεκτων συνθηκών εργασίας για το ιατρονοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό.  

Εργαζόμενοι και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου εργαζομένων του 

νοσοκομείου επιβεβαιώνουν αυτό το ρεπορτάζ, καθώς και το ότι η Διοίκηση είναι γνώστης 

πως «Όλοι οι χώροι του νοσοκομείου (ΑΧΕΠΑ, εργαστήρια, χειρουργεία κτλ) διαθέτουν 

επαρκή κλιματισμό, με εξαίρεση το Κτήριο ΠΑΤΕΡΑ, όπου είναι γνωστό ότι χρειάζεται  

αντικατάσταση το σύνολο της εγκατάστασης κλιματισμού». Αυτό όπως αναφέρουν 

επισημαίνεται και σε πρόσφατο έγγραφο που αφορούσε προτάσεις της Επιτροπής 

Καύσωνα του νοσοκομείου και το οποίο κοινοποιήθηκε από την Διοίκηση στις 06/07/2023 

(Αριθ. Πρωτ.:21203).  

 

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ τον Μάϊο του 2019 μέσω του υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης, 

υπουργείου Υγείας και του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ενέταξαν τη 

χρηματοδότηση από πόρους του ΕΣΠΑ των νοσοκομείων του ΕΣΥ, για υλοποίηση 

παρεμβάσεων Ενεργειακής Αναβάθμισης και αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

Η ένταξη περιελάβανε δεκατέσσαρα νοσοκομεία του ΕΣΥ με συνολικό επιλέξιμο 

προϋπολογισμό 45.6 εκατ. ευρώ στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Ενεργειακή αναβάθμιση 

δημόσιων κτιρίων- παραγωγή ενέργειας από Μονάδες ΣΗΘΥΑ ή με χρήση ΑΠΕ σε 

νοσοκομεία» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 

Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020.  
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Το νοσοκομείο Γ.Ν.Α. «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» είχε ενταχθεί στο πρόγραμμα αυτό με 

χρηματοδότηση ύψους 2.429.496 ευρώ για την ενεργειακή αναβάθμιση του κτηρίου 

ΠΑΤΕΡΑ.  

Επειδή η Κλιματική Κρίση επιφέρει πλέον συχνές περιόδους παρατεταμένων ακραίων 

καιρικών φαινομένων όπως ο καύσωνας τους θερινούς μήνες, 

Επειδή η νοσηλεία των ασθενών στα δημόσια νοσοκομεία απαιτεί μεταξύ άλλων ένα 

θεραπευτικό και ασφαλές περιβάλλον, 

Επειδή αποτελεί βασική προϋπόθεση προκειμένου οι υγειονομικοί να μπορούν να 

παρέχουν αποτελεσματικά και με επάρκεια τις υπηρεσίες τους στους ασθενείς, η άσκηση 

των καθηκόντων τους να γίνεται σε ασφαλές περιβάλλον και όχι πχ σε χώρους - καμίνια, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός  

 

1. Σε ποιες ενέργειες προέβη η Διοίκηση του νοσοκομείου «ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» 

προκειμένου να αντιμετωπίσει τις υψηλές θερμοκρασίες στο κτήριο ΠΑΤΕΡΑ 

και πότε αυτές υλοποιήθηκαν ; 

2. Ποια η πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ : «Ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων 

κτιρίων- παραγωγή ενέργειας από Μονάδες ΣΗΘΥΑ ή με χρήση ΑΠΕ σε 

νοσοκομεία» του Επιχειρησιακού Προγράμματος Υποδομές Μεταφορών, 

Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020, στο νοσοκομείο 

«ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ» ; 

3. Ποια η πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ αυτού στο σύνολο  των  υπολοίπων 13 

νοσοκομείων που συμπεριελήφθησαν στο πρόγραμμα ; 
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